

Восход 5.59
Заход 20.57
Долгота дня
14.58

Восход 3.23
Заход 11.12
Посл. четв.
23.00

НАШЕ ВРЕМЯ

Массовая газета Яйского района Кемеровской области

№ 33 (8106)

Среда 26 апреля 2000

Примите поздравления!

Администрация Яйского района и районный Совет народных депутатов сердечно поздравляют работников социальной защиты населения с профессиональным праздником! Искренне желаем вам мира, добра, тепла, крепкого здоровья.

Коротко

ПЕРВЫМИ в районе приступили к весенним поевым работам (прибивка влаги) механизаторы АОЗТ "Победа". Их примеру следуют и в других хозяйствах района. Скоро начнётся сев ячменя и многолетних трав.

"КУЗБАССЭНЕРГО" активно проводит отключения электроэнергии от предприятий-должников. Касается это и предприятий нашего посёлка, которые задолжали Яйской райсети 2,5 миллиона рублей. В свою очередь, райэлектросеть должна "Кузбассэнерго" 763 тысячи. Чтобы разомкнуть круг неплатежей, энергетики уже ограничили подачу электроэнергии на ЗЛМ, ПЮЖХ, райпо, "Сиб-Эл-Я".

На этой неделе победитель районного профессионального конкурса "Учитель года" из школы №2 Ольга Щербакова примет участие в областном конкурсе. Вместе со своими коллегами Ольга серьёзно готовилась к предстоящим испытаниям, и хочет пожелать ей победы.

В СЕПЕ Судженка сотрудники милиции раскрыли несколько краж. В их совершении подозревается местный безработный, который за короткое время успел украдь у односельчан велосипед "Урал", сто рублей и продуктов питания на 200 рублей.

В ОЛЬГОСИКЕ у бабушки изъято незарегистрированное в РОВД охотничьи ружьё 16 калибра.

В НОЧЬ с 20 на 21 апреля преступник, прогремев бревенчатую стену, забрался в магазин №3 Яйского района по ул. Западная и унёс продуктов питания на 1700 рублей. Сотрудники милиции изъяли похищенное у безработного, проживающего в с. Судженка.

21 АПРЕЛЯ в Яе после совместного распития спиртного безработный избил пенсионера, который был доставлен в больницу с переломом носа и сотрясением головного мозга.

К 55-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

И, если сможете, ПРОСТИТЕ НАС

Дорогие ветераны Великой Отечественной войны!

Уважаемые кузбассовцы!

Мы отмечаем святую дату: 55-летие Великой Победы. В истории России - это особый, единственный праздник, который отмечается "со слезами на глазах". Потому что память о Великой Отечественной войне до сих пор отзывается болью в нашей душе, а Победа в ней наполняет чувством державной гордости наши сердца. Она блестит в этот день орденами и медалями на гидропланах и парадных мундирах наших ветеранов, видна в их по-молодевших глазах.

Труден и долг был путь нашего народа к Великой Победе. На тяжелейшие 1418 дней и ночей лозунг "Всё - для фронта, всё - для

Победы!" стал смыслом жизни для миллионов наших соотечественников. Каждый вносил свой вклад в общее дело разгрома врага: солдат - на фронте, рабочий - у станка, крестьянин - в поле, учёный - в лаборатории. Но особая роль в достижении Победы над фашизмом всё же принадлежит российскому солдату. Как отмечал Маршал Советского Союза Г. К. Жуков, "его волей, его несгибаемым духом, его кровью добыта победа над сильным врагом. Наш солдат умел смотреть в глаза смертельной опасности, проявив при этом боевую доблесть и героизм. Нет границ величию его подвига во имя Родины". Наши отцы и деды победили. Победили, потому что дрались за матерей, за своих жен и невест, за будущее своих детей, за родную Россию.

Победили, потому что дрались за матери, за своих жен и невест, за будущее своих детей, за родную Россию.

Более 300 тысяч кузбассовцев воевали на фронте, в знаменитых своей отвагой сибирских дивизиях, 100 тысяч наших земляков пали смертью храбрых. Но противник был побеждён не только на полях сражений. Во время войны промышленный Кузбасс стал настоящей кузницей Победы. 10 предприятий на территории области работали непосредственно на оборону. 126 тысяч кузбассовцев - тружеников тыла были награждены орденами и медалями за доблестный труд. Это они работали по 16 часов в сутки в шахтах, у становок и мартеновских печей, недоделая и недосыпая. Это и в их честь, наравне с воинами-фронтовиками, гремел победный салют в памятном 1945 году.

Наши отцы и деды надеялись, что эта самая кровавая война 20 века

будет последней для нашей страны. К сожалению, этого не случилось. Пожары вооруженных конфликтов на территории бывших советских республик, чеченская война, которая отняла тысячи жизней, принесла горе во многие семьи - все эти события отдаются болью в сердцах наших ветеранов. А разве могли они представить в по-бедные дни 1945 года, что спустя 55 лет в странах Прибалтики, в центре цивилизованной Европы будут судить её освободителей, что участников борьбы с фашизмом здесь бросят доживать свой век в тюрьмы?

Противоправные действия по отношению к нашим соотечественникам - ветеранам в бывших республиках Советского Союза, выглядят особенно цинично. Ведь Победа в Великой войне - общая память всех народов бывшего СССР. Издевательства над ветеранами иначе, как глумлением над этой памятью, не назовёшь. Убеждены, Россия должна защищать своих соотечественников, в особенности участников войны, где бы они ни находились. Они должны быть уверены - Родина не бросит их в беде.

Забота о ветеранах - главная задача областной администрации и Совета народных депутатов, наша святая обязанность, дело нашей чести и совести.

Ещё в 1999 администрация области разработала программу по подготовке и празднованию 55-летия Победы.

(Продолжение - на 2-й странице)

ЗЕМЛЮ - В АРЕНДУ?

Пожалуйста!

Только не забудьте за неё заплатить.

На днях в администрации района состоялось совещание глав территорий. Начальником управления сельского хозяйства Г. В. Седых был поднят вопрос о сборе налогов за арендуемую землю под дачи, огороды, покосы и т.д. Геннадий Васильевич говорил, что все мы ходим по деревьям, и от того, как мы будем жить - хорошо или плохо, - зависит, как мы будем собирать налоги и на каких договорных условиях будем выделять неиспользованную землю в аренду желающим иметь участок под огород, дачу и т.д. С различными правилами составления таких договоров выступила начальник земельного отдела Яйского района Т. Лагина. В своём выступлении Татьяна Тригорьевна подчеркнула, что использование арендуемой земли без заключения договора рассматривается как самовольный захват земли, а это влечёт за собой штрафные санкции от пяти до пятидесяти минимальных зарплат - для физических лиц, и от ста до двухсот минимальных оплат труда

и для юридических лиц. Тем, кто заключил договор на аренду земли, но по разным причинам уклоняется от уплаты налогов, начисляется пеня за каждый просроченный день, и администрация имеет право в одностороннем порядке расторгнуть договор с недобрым арендатором и заключить его с другим лицом. Так что те, кто не торопится платить вовремя налога, может остаться без покоса, огорода и т.д. Имеет место использование земли не по назначению. Например, земля оформлена договором как огород, а на ней построены гаражи или что-то другое, а это является грубейшим нарушением закона об использовании земли. Такие примеры есть, и работа по предупреждению их уже ведётся. Со стороны налоговой инспекции, земельного отдела, администрации территории будут приняты меры строжайшего контроля за использованием земли по назначению.

Пользуясь случаем, хочу напомнить, что пришло время

платить налоги за аренду земли и перезаключать договоры, у кого кончился срок аренды, а также заключать новые договоры. Помните, что от того, как серьёзно мы будем относиться к налогам, зависит и ремонт больниц, школ, детских садиков, потому что все деньги, полученные от аренды земли, возвращаются на территорию и используются на хозяйствственные нужды той территории, в ведении которой находится земля. Так что я как глава администрации Китатской территории кровно заинтересован, чтобы как можно больше заключить договоров на аренду с желающими получить землю и немалый доход от неё.

Я благодарен всем, кто, понимает финансово-скую ситуацию района и вовремя платят налоги. Таких людей мы будем поощрять, предоставляя им землю в более удобном месте и покосы больших размеров.

ПРЕСС-ЦЕНТР РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ Чистоты и порядка ради

Состоялось заседание президиума коллегии районной администрации. На нём глава администрации посёлка Михаил Курасов проинформировал присутствующих о мероприятиях, направленных на благоустройство районного центра. В плане работ на текущий год предусмотрены содержание и ремонт поселковых дорог, колодцев и водоразборных колонок, кладбищ, понижение грунтовых вод и санитарная очистка улиц.

Президиум коллегии одобрил инициативу администрации посёлка о проведении месячника по благоустройству территории Яи и санитарной очистке её улиц.

Итоги месячника подведёт комиссия, председателем которой утверждён зам. главы районной администрации Владимир Петухов.

Состоялось совещание председателей уличных комитетов. На нём был заслушан отчет главы администрации Михаила Курасова о работе за I квартал текущего года. Затем обсуждались вопросы, связанные с наведением чистоты и порядка на улицах посёлка.

Председателям уличных комитетов надлежит организовать работу жителей по очистке кюветов, ремонту и покраске фасадов домов, изгородей, обновлению номерных знаков.

А вот выпускать на улицу без присмотра скот, содержать собак без привязи и оставлять большегрузную технику на придомовой территории запрещено.

"Ничьих" тружеников быть не может

Зам. главы администрации В. Род заканчивает сверку списков ветеранов войны, вдов, тружеников тыла: ни один человек, достойный слов благодарности за вклад в Победу, не должен быть забыт. Озабоченность комиссии по подготовке и проведению празднования Победы в данный период вызывает те труженики тыла, которые приехали в наш район, после выхода на пенсию. Таких уже насчитываются 136 человек. Но "ничьих" людей быть не должно, и сейчас решается вопрос об их закреплении за конкретными территориями. Сверка списков продолжается.

Лариса ЕГОРОВА.

Алексей ПАПТЕВ,
глава администрации Китатской территории.

И, если сможете, ПРОСТИТЕ НАС

(Окончание. Начало
на 1 странице)

Прежде всего, совместно с Правительством и Пенсионным фондом РФ, мы ставили жизненно важную задачу: ликвидировать долги по пенсиям. Мы добились ежемесячной выплаты пенсий. Сохранили Кузбасскую пенсию, которая впервые была установлена к 50-летию Победы. Ветеранам войны предоставляем льготы на оплату жилья, коммунальных услуг, топлива, проезда. С 1 мая по 1 октября для всех пенсионеров введен бесплатный проезд к садовым участкам на электропоездах и пригородных автобусах. В прошлом году затраты на все эти цели составили свыше 1 миллиарда рублей. Адресно помогаем пенсионерам — ветеранам войны, труженикам тыла в решении самых насущных проблем: ремонте квартир, лечении, обеспечении лекарствами. Только за три последних месяца на эти цели было выделено из областного бюджета более 10 миллионов рублей. В 2000 году планируем израсходовать на такую помощь 25 миллионов рублей.

Продолжаем забо-

титься о здоровье наших ветеранов. У нас действует областной губернский госпиталь с филиалами практически во всех городах и районах. За последний год здесь получили бесплатную медицинскую помощь уже более 2500 человек. Совсем недавно появился филиал губернского госпиталя в Анжеро-Судженске, ко Дню Победы откроем филиал в Новокузнецке. Открыты отделения для ветеранов в Калтане.

Расширяется сеть губернских аптек, где ветераны войны могут получить лекарства бесплатно или по льготным ценам. За последнее время они открыты в городах Белово, Анжеро-Судженск, Ленинск-Кузнецкий и Топки. В этом году для обеспечения ветеранов медикаментами планируется выделить 25 миллионов рублей из бюджетов всех уровней. Открыты 2 магазина губернской оптики, где участникам войны бесплатно изготавливают и ремонтируют очки. В области увеличилось число санаториев и профилакториев, где могут отдохнуть и поправить свое здоровье ветераны войны. В них за последние полтора года бесплатное санаторное лечение, получили около 5 тысяч че-

ловек. Причём мы расширили "географию" отдыха: теперь наши ветераны могут полечиться в городе-курорте Белокуриха. Здесь планируем приобрести бесплатные путёвки для 4 тысяч участников войны и тружеников тыла.

Во всех городах и районах области действуют губернские рынки, специальные магазины "Ветеран" и "Пенсионер", где продукты питания на 15-20 процентов дешевле, чем в розничной торговле. В городах Кемерово и Ленинск-Кузнецкий открыты губернские автозаправки, здесь цены на бензин для ветеранов на 10-15 процентов ниже обычных.

Одна из наших главных задач — достойное жильё для ветеранов. В этом году мы планируем обеспечить бесплатным жильём 150 особо нуждающихся участников войны. Помогаем нашим ветеранам одеждой и обувью. Из областного бюджета выделили 2 миллиона рублей, дали заказ нашим предприятиям лёгкой промышленности, которые сшили добротные пальто, костюмы, изготавлили обувь. Всего необходимо одеждой и обувью обеспечим около 5 тысяч человек.

Почти семи тысячам ветеранов в течение года

будут установлены телефоны. Будем приобретать автомобили для инвалидов войны. Уже выделены деньги для покупки 22 автомобилей "Ока". Ко Дню Победы планируем закупить 93 автомобиля для ветеранов.

Мы в области приняли решение о постоянной, пожизненной поддержке ветеранов войны. Начиная с марта этого года, ввели кузбасскую продовольственную дотацию: набор основных продуктов на сумму 100 рублей, который ежемесячно получают все участники войны.

В рамках 55-летия Победы в январе началась всекузбасская бессрочная благотворительная акция "Воинам-победителям — благодарный Кузбасс". Её цель — сделать так, чтобы забота об участникам Великой Отечественной войны, труженикам тыла, вдовах погибших стала постоянной. Нельзя вспоминать о наших ветеранах лишь раз в году.

В Кузбассе проходят встречи с участниками войны, посвящённые 55-летию Победы. Ведь это так важно, чтобы наши дети, наконец, увидели не фальшивых заморских суперменов, а настоящих героев России. Общение детей с фронтовиками научит их понимать и уважать старшее поколение,

на долю которого выпало немало трагических событий. В память об этих событиях в Кемерове будет открыт парк Победы. В 2000 году будет завершено издание Всекузбасской Книги памяти.

Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны!

Дорогие победители! Вы — наша слава и гордость. Ваша жизнь — самая лучшая страница в российской истории XX века. Ваше поколение пролило свою кровь и взяло на себя всю боль и тяжесть войны. Оно приняло смерть и принесло бессмертие. В этот священный День Победы, ваш день, мы низко, до земли, кланяемся вам. Спасибо за многолетний подвиг во имя Родины, во имя детей, во имя будущего. Живите долго. И, если сможете, прощите нас. Простите детей, внуков ваших за вашу тяжёлую старость, за дорогоизнану прокураторов, за переполненный общественный транспорт, где вам не всегда уступают место, за хамство иных чиновников, за небогатый ваш кошелёк.

Обращаемся ко всем главам городов и районов, руководителям всех форм собственности. Необходимо, чтобы каждый ветеран смог по-

лучить от нас реальную помощь в течение всей своей жизни, смог обрести достойную старость. Это относится не только к участникам войны, но и труженикам тыла. Дело чести руководителей предприятий, профсоюзных комитетов — помочь своим бывшим работникам. Они стократно своим трудом заслужили уважение и поддержку.

Обращаемся ко всем кузбассовцам. Оглянитесь вокруг, и вы увидите, что рядом с вами, часто в одном подъезде, живут люди, которым мы обязаны всем. Нельзя допустить, чтобы равнодушные и ожесточение общества вновь коснулись этих людей. Помогите им хотя бы добрым словом. Мы не должны забывать, что великая страна живёт только до тех пор, пока живёт память о её великих днях и благодарность к ее великим людям.

От всей души поздравляем ветеранов Великой Отечественной войны, тружеников тыла, всех кузбассовцев со светлым праздником Победы! Дай Бог вам здоровья, долгих лет жизни, любви и заботы окружающих, а главное — мира в наших домах и сердцах, на нашей Земле.

С низким поклоном и благодарностью губернатор Кемеровской области А. ТУЛЕЕВ, председатель Совета народных депутатов Г. ДЮДЯЕВ.

ЖИВОТНОВОДСТВО

И что в итоге?

Наш собеседник — главный зоотехник района Станислав Александров.

- Станислав Николаевич, первый квартал позади, и что же в итоге?

- Честно говоря, радоваться особо нечему. Продолжаем терять головные крупного рогатого скота.

- Но ведь было распоряжение главы администрации "О стабилизации маточного поголовья"?

- Да, это распоряжение было направлено против необоснованного сокращения поголовья КРС. Но дело в том, что у нас идёт обоснованное сокращение. Вот за три месяца года таким образом вышло 196 коров, а это 6,3 процента от наличия на 1 января 2000 г.

- И в каких хозяйствах эта тенденция особенно ярко выражается?

- В "Победе", например, на 41 корову меньше стало молочное стадо, то есть на 18 процентов. В совхозе "Майский" недосчитываются 35 коров, или 10

процентов к обороту молочного стада, в "Чиндатском" — 27 коров (9 процентов). Ведь только за март по району выбыло 150 голов маточного поголовья, в том числе 86 коров, 22 нетели и 42 тёлки разных возрастов.

- Вы сказали, Станислав Николаевич, что все эти животные выбыли, так сказать, обоснованно. Что подразумевается под этим словом?

- Главная причина забоя в том, что животные были доведены до истощения. И чтобы не допустить падежа, их забивали.

- Значит, в отчётах процент сохранности животных увеличился?

- Я бы этого не сказал. За три месяца в районе пало 256 голов крупного рогатого скота, это три процента к обороту стада. Но самый большой процент падежа в ПСХК "Яйский", где пало 81 животное, показатель в три раза больше среднерайонного.

- Но сейчас, я имею

в виду последние годы, когда головные крупные рогатые скота сокращаются, легче, наверное, обеспечивать оставшихся животных кормами, так как площи под коровы культуры и травы не сократились. Так в чём же дело?

- Сейчас в среднем по району на условную голову приходится по 5,8 кормовой единицы в сутки, в "Первомайском" — по 13 кормовых единиц. В отдельных хозяйствах на 1 апреля числилось от 1,5 до 4 кормовых единиц. То есть, ситуация критическая. Поэтому руководители должны были сделать всё необходимое для поддержания животных, возможно, пойти на заключение договоров с частниками. Всё зависит от отношения специалистов и руководителей хозяйств к своим обязанностям, наличия у них чувства ответственности за порученный участок работы, умения заинтересовать людей в результатах своего труда...

- Повлияли ли падёж, вынужденный забой скота из-за истощения на конечный результат — валовое производство продукции?

- Что касается валового производства молока, то этот показатель увеличился по району в сравнении с первым кварталом прошлого года на 269 центнеров. Увеличилась и средняя продуктивность коров на 20 килограммов. Но это во-все не свидетельствует о том, что все хозяйства так или иначе добились положительных сдвигов.

Пять хозяйств в районе сократили валовое производство молока. Например, совхоз "Майский" — на 43,2 процента, ПСХК "Чиндатский" — на 28 процентов.

Аналогичная картина и по привесам. В среднем по району среднесуточный привес молодняка КРС составил лишь 291 грамм. Низкий показатель. В этом убеждают животноводы ПСХК "Первомайский", которые смогли получить на

один кормо-день по 583 грамма привесов, прибавив к уровню прошлого года по 157 граммов. По 400 граммов привесов — в ПСХК "Марьевский", по 353 грамма — в "Анжерском". Однако половина хозяйств района имеет показатель привесов ниже среднерайонного. Например, в "Чиндатском" — 60 граммов, в "Победе" — 81, в "Вознесенском" — 185. Низкие привесы влекут за собой и сокращение валового производства мяса. В "Чиндатском", к примеру, в 6,5 раза оно сократилось. Причины? Они всё те же: скучная кормовая база, отсутствие контроля за расходованием кормов. В ряде хозяйств фактические данные о наличии кормов не соответствуют бухгалтерской отчётности (факт в меньшую сторону).

- Есть какие-то попытки стабилизировать численность дойного стада?

- Попытки есть, разумеется. Но до желаемого пока далеко. На сто коров мы имеем всего лишь по 19 нетелей. А желательно бы по 25. Особенно тревожное положение в совхозе "Анжерский", где на сто коров числится лишь 10 нетелей, в ПСХК "Марьевский" — 13, в "Улановском" — 18. А в АОЗТ "Анжеро-Судженское" —

вообще нет нетелей. За три месяца в "Бекетском", "Ишимском", "Улановском" вообще ни одной телки не случили: В районе на 1 апреля числилось 193 телки 1997 года рождения со средним живым весом в 273 килограмма, а в "Майском" и того ниже — в 240 килограммов. Это крайне невдовлетворительно. Среднесуточный привес этих тёлок — 135 граммов, а в "Чиндатском", "Майском" и "Победе" вообще эти телки отвес дают. Что можно ждать от таких животных при введении их в дойное стадо, сами понимаете.

- Скоро на выпаса. Как готовятся в хозяйствах к этому ответственному периоду?

- Мы довели до каждого руководителя необходимость составления плана мероприятий на летний период. В плане должны быть определены сроки выгона скота, площи под зелёный конвейер с тем, чтобы животные обеспечивались зелёной ежесуточно по 55-60 килограммов на условную голову. До 1 мая планы-мероприятия должны быть представлены в управление сельского хозяйства.

- Пусть сбываются планы и надежды наших животноводов. Валентина ГИМАЕВА.

Сегодня - День социального работника

НЕ БЫТЬ одинокими и забытыми

Что нужно человеку для того, чтобы ему в преклонном возрасте жилось спокойно и сътно, чтобы он не чувствовал себя одиноким и забытым в этом огромном мире? В первую очередь, необходимы забота, внимание, добре и теплое отношение к нему. И работники центра социальной помощи населению делают всё необходимое для того, чтобы наши пенсионеры ежедневно чувствовали себя уверенно и продолжали жить цельной полноценной жизнью. Наш центр начинался с отделения соцпомощи на дому. Дело это было новое, трудное, но очень благородное. Люди быстро поняли, насколько легче жить, когда чувствуешь, что ты необходим и не забыт. Сеть участков быстро разрасталась по району, и вот уже вместо одного отделения функционируют 9. Каковы же результаты этой работы? Они выражаются словами благодарности самих обслуживаемых. Да, социальным работникам можно не только сказать спасибо за их работу, но и поклониться в пояс. Они не разучились сопреживать, дарить тепло, проявлять заботу и помогать. Помогать жить, верить и надеяться на лучшее. Это самый большой участок и, наверное, самый трудный в центре социальной помощи. И за годы существования нам не со многими работниками пришлось расстаться. Наши люди отдают себя полностью этой работе, порой делая не только все необходимое для своих подопечных, но и заменяя им детей. С открытием отделения соцпомощи на дому появилась необходимость в расширении, поскольку поток людей, нуждающихся в помощи, увеличился. Заботы, волнения, переживания - это уже стало нормой нашей жизни, но у человека любого возраста должны быть праздники. И вот с целью поддержания здоровья и активного отдыха было открыто отделение дневного пребывания. Не только пенсионеры посёлка, но и близлежащих сёл с большим удовольствием и огромной радостью отдыхали у нас. Летом были оздоровительные заезды для детей. И вот после незначительного перерыва отделение вновь открыто. Администрация выделила деньги, и эти заезды приурочены к 55-

летию Победы: отдыхают участники Великой Отечественной войны и труженики тыла. Но так хочется надеяться, что после праздника не закроются двери этого отделения и не наступит удручающая тишина. Человеку так мало отпущенено, и очень хочется, чтобы о нём не забывали никогда. Ни тогда, когда он полон сил, и ни в то время, когда наступила пора золотой осени. Проявляя заботу о людях, мы в центре открыли магазин, открыли два швейных цеха, где за умеренную цену высокопрофессиональные швеи выполнят любой заказ качественно и в срок. Открыли обувной цех, и надо сказать, что мастер-золотые руки не сидят без работы. Открыта и оборудована парикмахерская, куда с большим удовольствием приходят не только пенсионеры, но и люди среднего возраста, и молодёжь. А это говорит о том, что здесь не только встречают приветливо в чистом, уютном кабинете, отсюда вы уйдёте с улыбкой, потому что станете намного моложе и красивее.

Многое делает центр социальной помощи. Мы сами выращиваем картофель, свеклу, морковь и осенью развозим остронуждающимся. Открыт малый приют на 5 человек, для пенсионеров, оставшихся без крова, выезжаем постоянно с торговлей по району. И вот так каждый день - заботы, заботы, заботы для людей и на благо людей. И в День социального работника всех, кто причастен к этой сфере, мы не только сердечно поздравляем, но и желаем здоровья, счастья, добра!

И пусть мирное небо сияет над вами,
И солнце своим согревает теплом,
Пусть радость и дружба,
Любовь и удача почаще заходят в ваш дом!

Надежда ЯШИНА,
директор отделения социальной
помощи населению на дому

мошь одеждой и
обувью (б/у) получи-
ли 296 семей (1072 че-
ловека).

Кроме этого, в Кемеровской области в 2000 году будет реализовываться программа гуманитарной продовольственной помощи американского Красного Креста. Продовольственная помощь предназначена для следующих остронуждающихся малоимущих категорий населения:

Ольга АЛИСТАРХОВА,
зам. начальника управления
социальной защиты населения.

ПО ЛИНИИ "Красного Креста"

Одним из направлений деятельности управления социальной защиты населения является адресная материальная помощь остронуждающимся малоимущим людям. Из-за отсутствия средств районным бюджетом это направление почти не финансируется. В 1999 году из средств Пенсионного фонда материальную денежную помощь по-

лучили 239 человек (72 тысячи рублей), 109 оказана помощь в ремонте жилья, 225 пенсионерам бесплатно с доставкой выделен уголь. Помощь одеждой, бывшей в употреблении, получили 642 пенсионера и 401 семья с детьми. Продуктовые посылки выданы 1628 семьям. 200 семей обеспечены семенами.

Основным источником оказания материальной

помощи населению с декабря 1998 года является Красный Крест. В 2000 году Российской обществом Красного Креста ведущим направлением определено оказание помощи остронуждающимся больным туберкулезом. В нашем районе за первый квартал текущего года продуктовые наборы получили 90 человек, 50 человек - санитарно-гигиенические. По-

"ОГОНЬКУ" - гореть!

Шестой год существует детский приют "Огонёк". За это время он обогрел временно приют 475 детей. Наши дети - это наше будущее. И уже сегодня надо задумываться о том, какое оно будет. У нас в приюте дети окружены заботой и лаской людей, которые ежедневно находятся рядом с ними. Коллектив приюта работоспособный, стабильный. Все работают по совести, любят детей. У большинства воспитателей немалый стаж работы.

Рожкова, например, проработала воспитателем 22 года, 20 лет на счету Самоцветовой, 17 лет - у Мангазеевой, столько же - у Никитиной, по 15 лет - у Пашковой и Синникой. В этом году многие сотрудники отметили пятилетний юбилей работы в приюте. Это - Батукаева, Нефёдова, Рузава, Пашкова, Занина, Самоцветова, Нечаева.

Дети находятся в приюте до шести месяцев. За это время мы уделяем большое внимание развитию у них умственных и физических способностей, развиваем творческую активность детей. Дети с удовольствием принимают участие в праздниках и развлечениях. И даже после того, как дети возвращаются в семью, они продолжают находиться под патронажем приюта. Продолжаются беседы с родителями, установлена тесная связь со школами в Яе и Ольговской начальной школой.

**Ольга
САМОЦВЕТОВА,
социальный педагог
детского приюта
"Огонёк".**

Примите наши поздравления!

В водовороте
всех событий,
на самом
тяжком рубеже
надейтесь,
веруйте,
творите,
как заповедано
душе.

**Будьте
счастливы!**

многодетные се-
мьи, имеющие 5 и бо-
льше детей;

неполные семьи с
детьми-инвалидами;
семьи инвалидов I -
II групп, имеющие не-
совершеннолетних де-
тей;

супружеские пары
инвалидов I и II групп
из числа тружеников
тыла.

В нашем районе та-
кую помощь будут по-
лучать 263 человека. Во-
просы доставки и выда-
чи помощи возложены
на органы социальной
защиты.

коллектив у нас стабиль-
ный, добросовестный.
Нет текучести кадров. И
я испытываю искреннее
уважение, любовь к сво-
им коллегам, которые,
несмотря ни на какие
трудности и сложности,
идут в дома к тем, кто
их ждёт как самого близ-
кого человека, кто верит
в них, от общения с кем
становится теплее и уют-
нее.

Большинство наших
женщин обслуживает
"своих" бабушек и де-
душек по многу лет. Они
называют их своими доч-
ками, внучками, солныш-
ком. Приятно, конечно,
слышать на планёрках
словес благодарности по-
жилых людей в адрес
этого или иного соцработника.

В настоящее время

лахову, неугомонную, жиженерадостную Д. Я. Вохмянину, коллектива бухгалтерии, срочной помощи, магазина, парикмахерской, швейного цеха, отделения дневного пребывания, шоферов, работников медпункта. В этот день хочется поздравить соцработников со стажем: Е. Прам, С. Кузнецова, Р. Лейбутину, Н. Филиппову, Н. Кожину, Н. Денисову, Н. Сидельцеву, В. Кожемякину, В. Дроздецкую, Л. Золотухину, Н. Тарасову, а также всех социальных работников Яйского района.

Будьте здоровы, счастливы. Успехов вам во всем.

**Светлана НАЙДИНА,
социальный
работник 8 разряда.**

МИЛОСЕРДИЕ - наше призвание

Социальный работник... Согласитесь, что звучит это сухо и казенно. Я бы назвала своих коллег не иначе как сестрами милосердия. Человек с черствой душой не сможет работать у нас. В этом приходилось уже не раз убеждаться. Ведь наши девушки, женщины оказываются такое разнообразие услуг, что не каждому это может оказаться по праву и по

плечу. Это и доставка воды, продуктов и товаров, содействие в организации ремонта жилья, и топка печей, оплата за коммунальные услуги и электроэнергию, телефоны, радиоточки. Мы и письма родным бабушкам или дедушкам пишем, и книгами их обеспечиваем. В общем, всего не перечислить, пожалуй. Ведь мы ещё оказываем и правовые услуги, помогаем в оформлении документов

, содействуем в получении тех или иных льгот. К нам они обращаются, если нужно доставить лекарства, мы посещаем их в больнице, помогаем в приобретении путевок. Так что наш социальный работник не только выполняет домашнюю работу, но и владеет азами психолога, медработника, педагога, юриста. И это неудивительно. Ведь мы любим свою работу. У нас час-

Примите поздравления!

Поздравляю с 40-летием
многоуважаемого зятя Сергея РАЗВУ!
Поздравляю с днём рождения, желаю счастья,
здравья, долгих лет жизни, семейного благо-
получия. Храни тебя Господь.

С уважением ТЁЦА.

Поздравляем с 45-летием
ДЕРЕВЬЕВА Сергея Алексеевича!
Прекрасной жизни ни к чему желать -
И в ясный день случаются ненастья.
Желаем просто всяческих удач
И чисто человеческого счастья.
МАМА, ЖЕНА, ДЕТИ, ВНУЧКИ.

КАНДИНСКАЯ ПТИЦЕФАБРИКА

ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ И ЗАКЛЮЧАЕТ ДОГОВОРЫ
на поставку сухих и подрошенных
цыплят бройлеров и несушек, гусей, индюшат.
Сделавшим предоплату в апреле
товар отпускается по более низким ценам.

Цены по предоплате:

месяц	цыплята	гуси	индюшата
апрель	12 руб.	50 руб.	80 руб.
май	15 руб.	55 руб.	85 руб.
июнь	14 руб.	60 руб.	90 руб.

- * При коллективной заявке возможна доставка в районы транспортом фабрики.
* Возможен бартер на зерно, молоко, мясо.
* Продаем комбикорм для откорма птицы.

т. в Томске (382-2) 960-719, 960-772, 752-879

Услуги

Центр соцобслуживания (Я, пер. Юбилейный, 10) принимает заказы из населения Яйского района на:
• ремонт и пошив верхней одежды и лёгкого платья, постельного белья;
• ремонт и перетяжку обуви;
• услуги парикмахера (стрижка волос, химзавивка). Цены на все виды услуг ниже, чем в райбытупралении на 30-40 процентов.

Уважаемые ветераны! Конверты "Письмо ветерана-2000" вы можете использовать для пересылки внутри России и в страны СНГ. Пересылку писем в указанных конвертах в Грузию можно осуществлять до 1 июня, на Украину - до 1 июля 2000 г. При использовании конвертов "Ветеран-2000" в страны Балтии и дальнего зарубежья оплата - по действующим тарифам.

Администрация РУПС.

КОТОВ Владимир Петрович



23 апреля 2000 года после тяжёлой болезни ушёл из жизни замечательный врач, прекрасный человек КОТОВ Владимир Петрович.

Владимир Петрович начал работать в Яйском здравоохранении с 1969 года после окончания Оренбургского медицинского института.

Работая акушеро-гинекологом, затем заведующим отделением, Владимир Петрович всегда оставался самым человеком, прекрасным отцом, любящим мужем, великодушным специалистом. Его руки принимали роды у трёх поколений женщин Яйского района. Он дал

путёвку в жизнь нескольким тысячам новорождённых.

До последнего момента, Владимир Петрович оставался на своём посту.

Перестал биться сердце умного, талантливого, светлого человека, а мы потеряли прекрасного врача, друга. Осиротела семья.

Коллектив муниципального учреждения здравоохранения "Яйское РТМО" глубоко скорбит по поводу неизвестной смерти врача акушера-гинеколога КОТОВА Владимира Петровича и выражает соболезнование семье.

Коллектив МУЗ "Яйское РТМО".

Ушёл из жизни Владимир Петрович Котов. Скупых слов некролога, кажется, так мало, а сделано им так много, что нам показалось уместным почтить память нашего коллеги на газетных страницах, вспомнив теплом не официальное лицо, а человека, врача, большого жизнелюба.

В его личном дневнике лежит листок из тетради, на котором школьными почерком фиолетовыми чернилами написано:

"Прошу принять меня на работу в Яйскую ЦРБ врачом акушером-гинекологом". А ниже - дата: 1 августа 1969 года. Он рассказывал, что лето и осень в том году были очень тёплые, и в речи Яе долго не замерзала вода.

Приехал сюда жгучим бронетоем с буйными кудрями, у которого граве о семейном положении было скромно написано: "Холост". Как будто и не было этих 30 лет. До сих пор висит в шкафу его бе-

льный халат с ручкой в кармане, лежит колпачок, как будто недолго небрежно сброшены шлёпанцы.

Кажется, вот позвонишь - и он ответит, и придёт на помощь, обязательно покашлив перед дверью.

Больные люди требуют к себе особого подхода, а иногда беседы с их родственниками даются во стиле тяжелее. Владимир Петрович всегда умел именно разговаривать с людьми, высушивать, найти только им необходимые

слова. Этому не научат в институте.

Всегда находился с ним кто-то рядом, кому нужно было помочь, отнести передачку в больницу, позвонить, о чём-то доложиться.

Он очень любил природу, рыбалку, строил большие птичники, хотел увидеть своих внуков, очень веселился на своём 50-летнем юбилее, просил спеть хором его любимую песню "Надежда". Очень любил свою семью, родителей.

Радости и ясно
Завтра будет утро,
Эта жизнь прекрасна,
Сердце, будь же мудро.
Ты совсем устало,
Бываешь тише, глупе...
Знаешь, мы читали,
Что бессмертны души.

Похороны Владимира Петровича состоятся в четверг на его родине - в городе Оренбурге.

Близко знающие его люди видели, как много и с радостью он помогал своим родным. Работа, хотя и любимая, отнимала очень много времени и сил. Жена и две дочки знают, как давались среди ночи или праздника звонки о помо- щи, как в морозы зимнее пальто, брошенное женой, настигало его у дверей подъезда; за которыми уже сигналила "Скорая".

Бывало всякое. Работа врача - не только успехи и благодарности, есть у неё и оборотная, жуткая по своей сути сторона. Это тем более страшно, когда на чашу весов поставлены молодость, материнство, ребёнок.

Кому, как не нам, работавшим рядом с ним, не знать, чем заработан каждый его седой волос, что так укоротило его жизнь.

Вспоминайте о нём, о тепловеке весёлом, жизнелюбивом, со своими слабостями и недостатками. Вспоминайте о нём, глядя на своего ребёнка, которому он помог тяжелое время, на свет. Те же, кому память о нём не дорога, отпустите его без зла, с миром, по-христиански. Поверьте, он этого заслужил.

Светлая тебе память...

КОЛЛЕГИ.

МАССОВАЯ ГАЗЕТА ЯЙСКОГО РАЙОНА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ. Выходит с ноября 1936 г. Газета "Наше время" учреждена администрацией Яйского района и трудовым коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 22 декабря 1993 года, свидетельство о регистрации №3.

2-11-44 - редактор (Ананьева Т.И.), 2-22-35 - ответственный секретарь, реклама и объявления, вёрстка (Гладышев Ю.Г.), 2-14-59 - отдел фотомонтажа (Язовский В.А.), 2-15-55 - производственный отдел (Альхин И.А.), 2-15-43 - отдел писем (Гимарина В.Г.), 2-19-07 - корректор (Финова В.П.), 2-18-83 - лодописка, приём рекламы и объявлений (Азощёва Л.М.), 2-15-67 - бухгалтер (Алташкина В.А.).

Главный редактор Т. И. Ананьева

Телеграфный номер на компьютерном комплексе газеты "Наше время" Бабкиной Е.Н.
По вопросам доставки газеты тел. 2-18-83, по сёлам - 2-29-33.

Газета выходит по средам неубеждёнкам. Тираж - 400 экземпляров. Печать - офсетная. Индекс - 51954. Заказ - 2357. Цена номера в розницу - свободная. Газета подписана 25 апреля 11.30. Адрес редакции: 652100, р.п. Яя, ул. Советская, 8. Газета отпечатана в А-Судженском полиграфическом объединении.